Chers élèves,

Vendredi 19 juin, nous irons à Saint-Loup-Géanges, rencontrer les écoles de Saint-Loup-Géanges, de Bey,  de Saint-Marcel (Roger Balan) et des Clairs Logis (de Chalon sur Saône). Durant toute la journée nous effectuerons des petits défis. Voici le programme de la journée :

Le matin nous arriverons là-bas vers 9h30. Nous formerons alors des équipes par niveau car toute la journée vous travaillerez selon votre niveau et par équipe selon la liste qui vous a déjà été communiquée.

Une fois sur place vous devrez donc vous installez à la table correspondant à votre niveau avec votre équipe. Pensez à emmener votre trousse, vos crayons de couleur ainsi que votre règle et votre équerre (si vous en avez une). La veille vérifiez que vos différents crayons et stylos soient en état de marche…

Ensuite, par équipe, vous effectuerez quatre activités d’environ trente minutes chacune. Vous devrez répondre à un questionnaire d’histoire et à un questionnaire de géographie en vous aidant de ce que vous savez déjà et des manuels mis à votre disposition. Vous devrez également coopérer pour écrire une dictée. Et enfin vous devrez relever un défi mathématique par équipes.

A chaque fin d’exercice, nous corrigerons vos productions afin d’établir un classement par équipe. La meilleure équipe sera celle qui aura amassé le plus de points à la fin de la matinée. 

Viendra alors l’heure du repas (de 12h30 à 13h30). Chacun de vous se délectera du pique – nique préparé par ses parents. Si le temps le permet, nous mangerons dans la nature. Il n’est pas besoin de vous rappeler qu’il faut prendre soin de cette nature et que nous comptons sur vous pour laisser l’endroit aussi propre qu’il ne l’était avant notre arrivée. 

Une fois l’estomac bien rempli, il sera temps de se concentrer afin de pouvoir jouer à un jeu de l’oie aménagé qui vous permettra de réinvestir tout le travail effectué sur les huit livres de votre niveau. Il va de soi que les équipes joueront sur des jeux de l’oie différents (pour les CE2, pour les CM1 et  pour les CM2). Ce jeu, point d'orgue de la journée se verra attribué de deux fois plus de points que les autres épreuves.

Nous avons réparti les 63 cases du jeu de l’oie de cette manière.

48 cases sont réservées à des questions sur les livres que vous avez lus. 6 cases multiples de 9  sont réservées aux oies qui vous permettent de relancer les dès. Si vous tombez sur la case 6 vous allez directement à la case 12. Il existe également des cases pièges telles que l’hôtel, le puits, la prison et la tête de mort. Tout cela vous sera expliqué sur place dès le début du jeu.

Si vous êtes dans l’incapacité de répondre à une question, même en vous aidant du livre, vous reculez de trois cases. C’est un jeu en temps limité, donc si vous finissez avant les autres, vous recommencez. Et si vous dépassez la case 63, vous repartez depuis le début .La meilleure équipe sera celle qui aura fait le plus de tours. 

Afin de pouvoir répondre aux questions selon la case où se trouve votre pion, vous devez aller dehors chercher le code secret figurant sur le carton portant le numéro de votre case. Pour les CE2, ce carton est de couleur jaune, pour les CM1 de couleur rose et pour les CM2 de couleur blanche. Vous ne devez en aucun cas, déplacer ces cartons. Tout joueur qui le fera, pénalisera son équipe.

Pour ce jeu qui est le but premier de cet échange, nous doublerons les points.

Nous vous souhaitons de passer une bonne journée où travail rimera avec bonne humeur et respect.

PS : En plus du pique - nique, prévoyez un vêtement de pluie (on ne sait jamais…)












Les enseignants

